

闻“汛”而动练为战 “橙”风破浪砺精兵

呼和浩特市消防救援支队圆满完成“北疆蓝光”跨区域水域救援实战演练任务

乌海讯 为全面落实“6·13”内蒙古自治区防汛抗旱电视电话会议精神,进一步加强全区消防救援队伍水域救援力量体系和能力建设,全力做好今年汛期抗洪抢险准备工作,7月22日上午,“北疆蓝光”内蒙古跨区域水域救援实战演练在乌海市震撼开启。根据内蒙古消防救援总队实战化演训任务部署,呼和浩特市消防救援支队派出5辆消防车、29名消防救援人员参加了此次演练。参演人员凝心聚力,再鼓干劲,在树牢安全底线的前提下,内强素质,外树形象,充分发扬内蒙古消防救援队伍“四敢”作风,顺利完成预定科目的水域救援实战演练任务。

本次演练,呼和浩特市消防救援支队参演力量按照要求实行集中统一管理,严格落实防疫要求,严格遵守安全规定,严抓日常管理。演练期间严格实施一日点名、内务卫生标准化建设、落实早操、饮酒检测等措施。训练过程中,支队灭火救援指挥部全程跟踪指导,干部跟



气垫船运输演练

班作业,严格遵守“六条红线”“水域救援五个绝不允许”等防范安全事故责任规定,做到在保证训练质量的同时确保

对安全。

呼和浩特市消防救援支队在此次演练中主要承担桥降救援、绳索横渡救

援、气垫船运输与人员救助、无人机抛投救生四个科目的演练展示任务。

演练以“全过程”“全要素”“全实战”的模式,紧贴实战、从难从严设置科目。演练过程中,消防救援人员协同配合,精准操作,科学施救、防护到位,圆满完成了演练科目,达到了以练备战的目的。此次拉动演练,全面检验了呼和浩特市消防救援支队应对各类水域救援的快速响应、编队出动、器材操作使用、现场应急处置等能力水平,提升了消防救援人员的战备意识、安全意识。

支队将以此次演练为契机,进一步规范水域救援编队,优化战斗编成,强化协同作战和专业救援能力,全面做好“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”各项抢险救援准备工作,努力打造素质过硬、专业性强的水上“尖兵”,最大限度保护人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的消防安全环境。

(李亚男)

开展交流座谈 加强会商研判

呼和浩特讯 为认真落实全区安全生产电视电话会议精神,全力做好应急管理消防救援的深度融合,7月19日,呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨带队赴市应急管理局,就当前全市消防安全形势、应急管理消防救援融合、推动落实“十四五”消防规划、电动自行车消防立法等工作与市应急管理局局长栾世强、副局长王国瑞进行座谈交流。

双方认为,当前全市火灾形势总体较为平稳,但重点行业领域和基层治理末端消防安全状况不容乐观,消防救援支队和市应急管理局要加强

会商研判,研究对策建议,及时向市政府进行汇报,推动各级政府、行业部门落实安全生产和消防工作责任,强化火灾隐患排查整治;要建立完善工作协作机制,在调度指挥平台搭建、应急消防基层共建、应急物资调配储备、重点行业领域专项检查、宣传资源共享共建、应急救援力量建设和装备配备等方面加强深度合作,共同维护好首府安全稳定。

下一步,呼和浩特市消防救援支队和市应急管理局要围绕当前工作重点,联合做好老旧小区、燃气场所等领域的安全综合治理,会同多部门

开展联合整治,严防火灾和安全生产事故发生;要分头向市政府、市委政法委报告当前基层安全、消防工作、组织、人员情况,推动健全基层应急和消防工作组织、配齐工作人员明确工作职责,强化末端治理;要共同利用北方人才大厦“人人消防”培训基地,对全市网格员等重点人员开展全面培训,压实工作责任,提升业务技能;要合力推进全市“十四五”消防规划的实施,以市委常委会名义下发实施方案和年度任务指标,强化考核,全力助推首府应急救援事业全面发展。

(刘丹宇)

加强宣传巡查 确保安“燃”无恙

呼和浩特讯 近期,为确保火灾形势稳定,回民区消防救援大队持续开展燃气安全宣传整治工作。

结合夏季高温及人员活动特点,回民区消防救援大队联合相关单位深入液化气站、酒店、大型综合体、沿街商铺等燃气使用场所,开展燃气安全专项排查整治,重点检查各场所消防水源、消防车道、消防器材、灭火剂是否符合要求并完整好用,消防安全制度及安全操作规程是否健全,消防安全管理措施和制度是否落实等。针对检查中发现的问题,消防监督员依法下发《责令整改通知书》,要求单位立即整改,确保消防安全。

回民区消防救援大队发动消防志愿者、乡镇街道工作人员、派出所民警、社区网格员、物业人员等基层力量,深入社区、出租屋、“九小”场所开展“敲门”行动,进行消防安全宣传与巡查,督促居民定期检查燃气胶管和减压阀,及时清理厨房油垢污渍及可燃易燃物品。

同时,该大队利用微信、短信等平台发送消防提示信息7000余条,营造了燃气消防安全的浓厚氛围。

(隆雪)

首府消防积极开展“5分钟消防”系列宣传活动

呼和浩特讯 为深入贯彻落实全国消防宣传“五进”工作及全区消防宣传现场会精神,加快构建消防宣传工作新格局,连日来,呼和浩特市消防救援支队各单位积极围绕“习惯安全·人人消防”主题,在全市策划组织开展了“5分钟消防”系列宣传活动。

回民区消防救援大队消防宣传员走进光明路街道办事处开展“5分钟消防课”进社区活动,实施靠前服务、上门宣传,对家庭用火、用电、用气安全进行隐患排查,手把手传授消防器材使用、火场逃生技能以及初期火灾扑救等消防常识。

玉泉区消防救援大队迅速在辖区范围内开展燃气消防安全宣传与检查活动,加强燃气消防安全管理工作,坚决预防和遏制各类火灾事故发生,使消防安全意识真正深入群众的内心,形成“习惯安全·人人消防”的宣传氛围。

托克托县消防救援大队邀请托县第一中学师生走进黄河大街消防救援站开展消防宣传活动,师生“零距离”体验消防员训练生活,观摩学习消防安全知识。

赛罕区消防救援大队组织辖区50余名民警到赛罕区“人人消防”科

普教育基地开展2022年度公安派出所消防工作培训,针对民警在开展消防监督检查中如何发现消防安全隐患、如何督促整改火灾隐患等工作进行了指导,并对如何扑救初期火灾、如何有效组织逃生等内容进行了实操培训。

全市各消防救援大队充分利用大型商业综合体人员密集、人流量大的特点,在各重点单位电子显示屏上广泛覆盖“习惯安全·人人消防”的宣传标语,全天循环滚动播放,利用碎片化时间提醒群众注意消防安全,营造了浓厚的宣传氛围。

(李亚男)

执法服务前移 护航平安发展

通辽讯 7月20日,内蒙古民族大学附属医院将两面锦旗送到通辽市科尔沁区消防救援大队执法人员手中,感谢大队为该院多次进行现场检查指导服务,协助开展隐患整改工作,组织开展消防实战培训演练,推动消防安全责任进一步落实,为医院排忧解难。

为了确保医疗机构火灾形势稳定,切实提升医疗机构抵御和防范火灾能力,科尔沁区消防救援大队邀请专家组深入医疗机构开展“体检式”检查指导,全面排查火灾隐患,对发现的问题列出隐患清单和整改清单,对重大消防安全隐患采取“一点一策”措施,帮助医疗单位制定整改方案,切实推动隐患“动态清零”。

同时,科尔沁区消防救援大队结合辖区实际,发挥“约谈提醒”机制效能,对辖区医疗卫生机构进行集中约谈培训,详细分析医疗机构火灾事故的特点及火灾风险。针对存在消防安全隐患的医疗机构,科尔沁区消防救援大队推出轻微免罚和“首违不罚”措施,告别过去“一刀切”“一罚了之”的消防执法模式,不断推动执法服务提质增效,助推营商环境优化升级。

(白玲)

“典”法宣传进消防 依法行政促发展

呼和浩特讯 为认真贯彻落实法治建设工作和八五普法规划要求,切实做好《中华人民共和国民法典》学习宣传贯彻工作,教育引导全体消防救援人员筑牢“学法、懂法、守法、用法”意识,始终做到依法行政、依法管理、依法办事,全力保障全体消防救援人员合法权益,7月15日,呼和浩特市消防救援支队消防法律权益保障服务中心组织开展了“美好生活·民法典相伴”主题普法培训会。

会上,宣讲人具体解读了民法典诞生的背景、核心要义及重大影响,围绕民法典与日常生活、消防救援工作相关内容,消防救援人员以案释法,引导消防救援人员正确保护自身合法权益,从思想上筑牢法律防线。

此次宣讲对于促进消防救援队伍从严治队、依法行政具有重大的指导意义。全体消防救援人员纷纷表示要带头依法履行职责,合法行

使权利,当好民法典的宣传者、实践者和推动者,提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷的能力,为促进社会和谐稳定作出应有的贡献。

下一步,呼和浩特市消防救援支队消防法律权益保障服务中心将继续深入推进学法活动,进一步提高全体消防救援人员的法律意识和法治观念,逐步形成助推队伍健康发展的长效机制。

(隆雪)